



HABLANDO CON BURGUETE

LOS PLANES PARA EL FUTURO

Yo, lector, salí ayer de mi casa desfilando la lluvia, y fui vencido. Yo no gusto de ser juguete del viento. Prefiero hacer mi trabajo con arreglo a la estación que canta un almanaque...

Una noche, después de los bailes exóticos, la jovencita desfiló, sintiéndose morir en el esfuerzo produjo una verdadera catástrofe en aquel organismo. Y a poco más cruzan sus líneas, en una ruta de quimera, una existencia que comienza y otra que termina.

Un lecho en el Hospital de San Luis de los Franceses recibía poco después a una mujer blanca, exangüe, y a un pequeño negro. Y otro negro, grandullón, enorme, iba allí todos los días, a todas horas, a saber de aquella mujer y de aquel niño.

Aquel negro grandullón había aprendido en su niñez, entre caricias maternales y balbuceos encantadores, frases de rezo cristiano, y su fe en Dios le acompañaba siempre en sus jornadas. Este sentimiento hizo surco en las intenciones, y con la elocuencia que el amor le prestaba, supo llegar al espíritu de la mujer adorada. Y ésta, después de los requisitos canónicos, recibió las aguas bautismales, que la fueron suministradas por mano del virtuoso rector de San Luis de los Franceses, bajo el patrocinio de la bellísima señora de Bermejillo y del ilustre artista Sr. López Mezquita.

Después, y confesados en inglés los dos protagonistas por el sabio provisor de este Obispado, Ilmo. Sr. D. Javier Vales Falde, fueron unidos por éste en santo lazo matrimonial, asistiendo como padrino el distinguido hombre público D. Antonio Weyler, y como madrina la mencionada señora de Bermejillo.

Y he aquí de qué modo tan magnífico y tan santo concluyó aquel idilio internacional de dos artistas de variadas.

El negro fornido, temible, y la niña débil, preciosa, enferma, lucían todas las noches ante un público formado por viejos caducos y jóvenes aburridos. Los dos artistas se ofrecían a aquel público, su amo y señor. Y éste, en recompensa, obligaba a repetir una, dos, cien veces a la pobrecita sueca sus canciones, sus bailes típicos, sin lástima alguna a aquel aspecto de dolor disimulado, escondido; a aquel rostro, en que el berrinche era máscara de la palidez; a aquel gesto amargo, que subrayaba algunas frases del diálogo escénico sin que fuera capaz de desdichada de borrar su belleza idóla.

Una noche, después de los bailes exóticos, la jovencita desfiló, sintiéndose morir en el esfuerzo produjo una verdadera catástrofe en aquel organismo. Y a poco más cruzan sus líneas, en una ruta de quimera, una existencia que comienza y otra que termina.

Un lecho en el Hospital de San Luis de los Franceses recibía poco después a una mujer blanca, exangüe, y a un pequeño negro. Y otro negro, grandullón, enorme, iba allí todos los días, a todas horas, a saber de aquella mujer y de aquel niño.

Aquel negro grandullón había aprendido en su niñez, entre caricias maternales y balbuceos encantadores, frases de rezo cristiano, y su fe en Dios le acompañaba siempre en sus jornadas. Este sentimiento hizo surco en las intenciones, y con la elocuencia que el amor le prestaba, supo llegar al espíritu de la mujer adorada. Y ésta, después de los requisitos canónicos, recibió las aguas bautismales, que la fueron suministradas por mano del virtuoso rector de San Luis de los Franceses, bajo el patrocinio de la bellísima señora de Bermejillo y del ilustre artista Sr. López Mezquita.

Después, y confesados en inglés los dos protagonistas por el sabio provisor de este Obispado, Ilmo. Sr. D. Javier Vales Falde, fueron unidos por éste en santo lazo matrimonial, asistiendo como padrino el distinguido hombre público D. Antonio Weyler, y como madrina la mencionada señora de Bermejillo.

Y he aquí de qué modo tan magnífico y tan santo concluyó aquel idilio internacional de dos artistas de variadas.

Rodríguez San Pedro fue elegido presidente de la Academia de Jurisprudencia. El pobre creyó que tal cargo tenía asignado sueldo.

¡Mañana renuncial!

En la cripta de la catedral de Madrid

Traslado de la Virgen de la Almudena.

La solemne procesión saldrá hoy, a las seis de la tarde, de la iglesia del Sacramento, y recorrerá las calles Mayor, San Felipe Neri, las Fuentes, Arenal, Carlos III, Plaza de Oriente, calle de Bailén y Cuesta de la Vega.

El orden que seguirá, será el siguiente: Sección de guardias municipales a caballo, 29 estandartes de Congregaciones existentes en Madrid, bajo la adopción de la S. V., o sea una por cada parroquia. Las cintas serán llevadas por niños del Colegio de San Ildefonso; en fila, y a los lados de los estandartes, cuatro hermanos de cada una de las anteriores Congregaciones y las Juntas parroquiales; música del Asilo de Nuestra Señora de la Almudena; Centro de Obreros y Escuela de San Isidro con su estandarte; Asilo de María Cristina con su estandarte; Congregaciones erigidas en la parroquia de Santa María con sus insignias; cruz de la parroquia de Santa María; clero de idem; pároco de idem; batallón de Marineros nacionales Veteranos de Madrid; Tribunal eclesiástico; seminaristas; cuatro sacerdotes por cada una de las parroquias de Madrid, a excepción de la de Santa María; ocho cantores sacerdotes; cabildo de los señores canónigos de la catedral; cabildo de la santa iglesia catedral; cabildo de la Almudena; Juntas de Nuestra Señora de la Almudena; Juntas de Nuestra Señora de la Almudena; reverendos prebostes que se hallen en Madrid; excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de Madrid-Alcalá; Real Cuerpo de Caballeros Hijosdalgo de Madrid; el infante Don Fernando; Real Cuerpo de Abanderados con música; Comisiones civiles y militares; Excmo. Ayuntamiento de Madrid; autoridades de Madrid; batallón de Cazadores de Madrid; Sección de Caballería.

El día 22 de diciembre en Casablanca el vapor francés Nivernais 350 soldados y 300 caballos y mulos, y el Pampa, 1,500 soldados y 70 caballos. El día 24, el vapor Emir desembarcó 250 soldados y 200 caballos, y el transporte de guerra Will Long, 60 oficiales, 200 caballos y mulos y gran cantidad de artillería y provisiones.

Después que en breve llegarán 15,000 hombres más. Llegan a Alcazarquivir noticias de haberse oído ruido de cañonazos hacia Bab-Tinca, en Cherarda. Se cree que sea un ataque de los bereberes a la columna de senegaleses y de los franceses que iba escoltando un importante convoy.

En las inmediaciones de Tetuán han sido desvalijados por tres montañas empujadas dos reatones de administración española, inglesa y alemana. Los robados pudieron continuar su camino a Tánger.

Moinier en Fez. Tánger 28.—Según cartas de Fez, el general Moinier, después de la visita que le hizo el sultán, cruzó a caballo la ciudad, volviendo al Palacio para asistir al banquete que Muley Hafid le obsequiaba. El sultán bebía el gran coronel de la Legión de Honor.

La Prensa francesa. París 28.—Como es natural, toda la Prensa francesa, a excepción de L'Humanité y de La Bataille Syndicaliste, se muestra satisfecha de la entrada de la columna de socorro en Fez. La mayoría de los periódicos

UN BANQUETE

DISCURSO DE LA CIERVA

Jerez de la Frontera 28.—Ha terminado el banquete de cien cubiertos que ofreció al ex ministro D. Juan La Cierva el diputado señor conde de los Andes.

El acto ha tenido lugar en el Hotel Cisneros. Ocupó la presidencia el Sr. La Cierva. A su derecha estaba el jefe de los conservadores de la provincia de Cádiz, D. José Luis Gómez Aramburu, y a su izquierda, el ex alcalde señor conde de Puerto Heronoso.

Prete al Sr. La Cierva se sentaron el conde de los Andes, el ex senador D. Antonio Camacho y el mayordomo de Palacio, D. Patricio Garvey.

El menú fue excelente. Inició los brindis el conde de los Andes, elogiando calurosamente al ex ministro conservador y recordando su vida fuera y dentro del Gobierno.

Después un momento muy cariñoso al señor Gómez Aramburu, y termina brindando por Maury, por La Cierva y por España.

Las palabras sinceras del conde fueron acogidas con grandes aplausos. La Cierva se levanta, y los comensales le tributan una ovación estruendosa.

«Mi buen amigo Paco Andes—dice el señor La Cierva—nuestros permítanme que lo trate de esta manera, me indicó la conveniencia de demorar el viaje para asistir a este acto. Y no me arrepiento. Actos como éste tienen todas mis alegrías y todos mis amores.

Todos debemos congratarnos en una sola persona, prescindiendo de las ambiciones personales, sacrificándonos para realizar algo en favor del país.

Dijo que no iba a pronunciar un discurso. «En la situación actual debemos callar y prepararnos para los sucesos que tenemos a la vista.

Confío en que esta situación tendrá remedio. Flo—dijo—en la razón, aunque sea enorme el número de nuestros adversarios y grande la resistencia contra nuestro jefe, tal que parece que aún nos hallamos en el banco azul.

Terminó afirmando que en el partido conservador está la salvación de España. «Banda por el Sr. Maury, a quien dedica los votos de los conservadores. El Sr. González propuso que se enviase al Sr. Maury un telegrama dándole cuenta del acto.

SIGUE LA REVOLUCIÓN EN EL IMPERIO

NI HACIA DELANTE NI HACIA ATRÁS

Noticias de Rabat. Tánger 27.—Durante el día de hoy se han recibido cartas de Rabat que alcanzan hasta el día 25.

Da una de ellas cuenta de que el día 20 salió un fuerte convoy con dirección a Knitra donde se halla el general Diste. Este convoy era el de la columna de socorro de la Infantería colonial; pero muy pronto recibió el refuerzo de 3,000 hombres que se hallan desembarcando en Mehedía.

Cuando estas fuerzas estén reunidas, el general Diste reanuda un avance. En estos días se han recibido algunas noticias de los franceses entre Rabat y Mehedía, y otros que no han tenido confirmación hasta el presente.

Entre estos últimos circula el de la prisión del gobernador de Rabat, Sidi-Sadik, por haberse opuesto a las operaciones de los franceses entre Rabat y Mehedía, y otros que no han tenido confirmación hasta el presente.

Entre estos últimos circula el de la prisión del gobernador de Rabat, Sidi-Sadik, por haberse opuesto a las operaciones de los franceses entre Rabat y Mehedía, y otros que no han tenido confirmación hasta el presente.

Otro de los rumores se refiere a un supuesto complot en Mexra-Remla, asegurándose que los franceses habrían tenido muchos soldados muertos, entre ellos un capitán, y un centenar de heridos.

En la mañana del 23 fué atacado en Ziska un convoy de 100 camellos y 100 bueyes, por los Beni-Aarosi. El tiroteo duró cerca de dos horas. Hubo bajas. Los rebeldes fueron rechazados y el convoy pudo proseguir su camino hacia Mehedía.

Los moros afirman que en el camino fueron abandonadas muchas acémilas con sus cargas, que es lo que ellos se proponen atacar los convoyes: apoderarse de las cargas; por eso son tan frecuentes los ataques a los convoyes en aquellos parajes.

En esta línea igualmente sorprende la escolta de un convoy a Ziska de Mehedía. Se componían las fuerzas francesas de una compañía de Infantería y un escuadrón. La lucha fué violenta. Los franceses tuvieron un teniente, un suboficial, un cabo y cinco soldados muertos, un capitán y ocho soldados heridos.

Los franceses tuvieron que replegarse a Salé, donde estuvo el kaid de Beni-Aarosi para disculpar a los agresores, siendo encarcelado con los doce jinetes que le acompañaban.

Han llegado a Salé 550 tiradores argentinos. El día 22 desembarcó en Casablanca el vapor francés Nivernais 350 soldados y 300 caballos y mulos, y el Pampa, 1,500 soldados y 70 caballos. El día 24, el vapor Emir desembarcó 250 soldados y 200 caballos, y el transporte de guerra Will Long, 60 oficiales, 200 caballos y mulos y gran cantidad de artillería y provisiones.

Después que en breve llegarán 15,000 hombres más. Llegan a Alcazarquivir noticias de haberse oído ruido de cañonazos hacia Bab-Tinca, en Cherarda. Se cree que sea un ataque de los bereberes a la columna de senegaleses y de los franceses que iba escoltando un importante convoy.

En las inmediaciones de Tetuán han sido desvalijados por tres montañas empujadas dos reatones de administración española, inglesa y alemana. Los robados pudieron continuar su camino a Tánger.

Moinier en Fez. Tánger 28.—Según cartas de Fez, el general Moinier, después de la visita que le hizo el sultán, cruzó a caballo la ciudad, volviendo al Palacio para asistir al banquete que Muley Hafid le obsequiaba. El sultán bebía el gran coronel de la Legión de Honor.

La Prensa francesa. París 28.—Como es natural, toda la Prensa francesa, a excepción de L'Humanité y de La Bataille Syndicaliste, se muestra satisfecha de la entrada de la columna de socorro en Fez. La mayoría de los periódicos

LA HUELGA DE ALBAÑILES

EL MITIN DE JAI-ALAI

Empezó el acto a las diez, bajo la presidencia del compañero Pedro. En el local había bastante animación. Habla primero el obrero Valle.

Expone los trabajos realizados en estos últimos días, que no detallamos por haber sido oportunamente publicados en este periódico. Hace mención de los buenos oficios interesados cerca de los patronos y en favor de los albañiles por el duque de Tovar; pero agrega el orador—no confiamos gran cosa en esos buenos oficios, porque los patronos se muestran cada vez más intransigentes, más intratables. Añade que si hay obreros que se interesan en favor de los patronos, los retribuidos deben retribuir esa conducta.

Censura al gobernador, calificándole de perjudicial para las gestiones que se están haciendo por los huelguistas, y para el pueblo de Madrid. (Aplausos.) Insistió en sus censuras a la autoridad gubernativa, agregando que hay quien tiene gran interés en hacer salir de la legalidad a los huelguistas para acallarlos.

Y esto—agrega—no saldrá, al menos por ahora. A tal terreno iremos cuando nos convenga, no cuando así convenga a otros. (Aplausos.) Le sigue en el uso de la palabra Lino Arina.

Comienza diciendo que los reunidos todos deben ir al grano y dejarse de divagaciones. Dice además que tiene noticias de que algunos de los huelguistas están, de un modo indirecto, al lado de los patronos, esto es, ayudándoles en su causa.

«Fíjate voces; ¡que se digan sus nombres!...» Esos compañeros—prosigue Arina—nos estorban y hay que expulsarlos. Acentúa que los huelguistas no quieren salirse de la legalidad; pero añade que ayer se pasaron por Madrid en manifestación a pesar de sus disposiciones.

«Agrega que no arrastra la ganancia a los patronos el día en que se reanuden los trabajos, pues todos y cada uno de los huelguistas sabrán tomar el desquite de los actuales momentos.»

«Aconseja que los reunidos deben ir siempre, como ayer lo hicieron, adonde diga la Junta directiva. (Aplausos.) Después habla el obrero Trillo.

Manifiesta que, por encargo de algunos compañeros de los que tomaron parte en el Congreso de la Unión General de Trabajadores, tiene que decir a los reunidos que no vacilen en persistir en la huelga, pues si el dinero de aquí se agotase todas las Sociedades o agrupaciones obreras de provincia darán a sus compañeros los de Madrid hasta el último céntimo que tengan en sus gavetas.

«Termina afirmando que los huelguistas deben salir de tal actitud, bien sea ganando o ya sea perdiendo, y corrobora que el salite de la legalidad, resultarían perjudicados los trabajadores madrileños.»

«Añade que la Junta directiva vela y velará por el bien de todos los huelguistas, y que cuando vuelvan al trabajo, será con toda dignidad.»

Aconsejó a los reunidos que vayan siempre adonde disponga la Junta directiva.

Termina diciendo que los albañiles de Madrid pueden tener la satisfacción de poseer la simpatía de todas las clases obreras de España y de muchas grandes capitales extranjeras, y que nada podrán contra ellas quienes se empeñen en que la organización obrera vaya al suicidio. (Aplausos.)

A continuación se levanta Olaya. Habla de la lucha entre el capital y el trabajo, diciendo que no debe asustar a los huelguistas el que los aparadores, con artificios y otros elementos ámbos y el Gobierno y las autoridades inclusive, tratan de establecer tecto de codos contra los albañiles madrileños.

Censura al gobernador, acusándole de parcial por la intervención que en la huelga viene ejerciendo, y dice que antes que gobernador fué patrono.

Le dedica el orador ruidos ataques por lo referente al entierro de ayer, de que hablaron otros oradores, afirmando que lo que quería con sus disposiciones era apalar a los huelguistas y obreros que asistieron al citado acto.

Dice además que el Sr. Canalejas debe sustituirse por perjudicial o por inepto. Acentúa las censuras al gobernador por haber acudido, sin ser llamado, a la reunión de los aparadores con el duque de Tovar, para interponer su gestión la sordida autoridad, en contra, seguramente, de que se llegase a una satisfactoria solución para los obreros en la mencionada reunión.

«Antes que rendimos por hambre—termina—sería preferible ver de dónde sacábamos lo necesario para ir sostenidos unas semanas más.»

Sostiene, como los demás oradores, que no es desesperada la situación de los huelguistas y que debe proseguirse en la huelga. El presidente ratifica las manifestaciones de todos los que hicieron uso de la palabra. Aconseja que no se fien los reunidos de lo que dicen algunos periódicos para hacer fracasar a los albañiles madrileños.

Censura rudemente al gobernador e indica la conveniencia de persistir en la actual actitud.

Así se acepta por los reunidos, y da el presidente, a las once y diez minutos, por terminado el acto, en el cual reinó entusiasmo relativo y orden completo.

Habla el gobernador. El gobernador civil, Sr. Fernández Latorre, hablando ayer con los periodistas, desmintió lo manifestado por alguno de los oradores del mitin de albañiles, referente a que él solicitara la mediación en el pleito del duque de Tovar.

El Sr. Fernández Latorre no hizo más que presentar a los patronos al duque, pero no asistió a las ulteriores conferencias.

La laureada al general Weyler

Proposición del señor Burell. El ex ministro D. Julio Burell escribió al mayor del Congreso, remitiéndole, para que le presentara a la Mesa de la Cámara, la siguiente proposición de ley:

«Artículo único. Se autoriza al Gobierno de S. M. para que, oyendo si le cree indispensable, al Consejo Supremo de Guerra y Marina, otorgue la gran cruz de San Fernando al capitán general D. Valeriano Weyler, marqués de Tenerife, por los servicios prestados mandando este jefe el Ejército de la isla de Cuba desde el 2.º de Febrero de 1896 al 3.º de Octubre de 1897, y siempre que pudiese haber los mismos fundamentos por los cuales se concedió igual condecoración a los generales Sres. Primo de Rivera y Polavieja con motivo de las campañas en Filipinas, habiendo de entenderse que la pensión correspondiente sólo habrá de abonarse desde la fecha de la concesión.»

Palacio del Congreso, 26 de Mayo de 1911. —Julio Burell.

Un diario de la mañana, ocupándose de esta proposición, dice lo siguiente: «Algunos amigos del general Weyler, que tenían conocimiento de esta proposición de ley, daban acerca de ella algunas curiosas noticias.»

En el último viaje que el general Weyler hizo a Madrid, quedó arreglado lo de la proposición, con una sustancial modificación en el texto.

«El general Weyler—decían sus amigos—coloca en un aprieto al Gobierno, porque si éste no aconseja a las mayorías parlamentarias que aprueben la proposición de ley, entonces tendrá derecho a ponerse públicamente enfrente del Sr. Canalejas.»

Dicha proposición de ley, según nuestras noticias, correrá el trámite parlamentario de pasar a las Secciones del Congreso para que éstas autoricen su lectura.

En cuanto a la actitud que en definitiva adoptará el Gobierno respecto de dicha proposición, todavía la desconocemos.

La lista del nuevo Gabinete.

El aludido periódico, que en asuntos políticos no está mal informado, habla de la lista formada para derribar dentro de breves días al Sr. Canalejas y de la formación de un nuevo Gabinete constituido por las personas siguientes:

Presidencia del Consejo, general Weyler. Estado, D. Eduardo Cobian. Hacienda, D. Joaquín Sánchez de Toca. Gobernación, D. Miguel Villanueva. Guerra, general Ochoano. Marina, general Auñón. Instrucción pública, D. Julio Burell.

Comentarios. Durante todo el día de ayer en los Circulos políticos ha sido el tema preferente de todas las conversaciones el suelto transcrito y la lista del nuevo Gabinete, considerado por muchos como un hecho en plazo breve.

Se barajaban además algunos nombres de personas conocidas por la cartera de Fomento, entre ellos el Sr. Portela Valladares, que mantiene estrecha amistad con el general Weyler y que en más de una ocasión elogió su labor al frente del Gobierno civil de Barcelona.

Desde Valencia

Valencia 29.—En la capilla de la Virgen de los Desamparados se ha celebrado una solemne función religiosa por la Cofradía del Santísimo Rosario, de la que es hermano mayor el Rey.

Presidió el capitán general y asistieron las autoridades y personalidades. En la Casa del Pueblo se han reunido 25 delegados de Sociedades obreras, acordando emprender una activa propaganda entre la clase obrera, con objeto de levantar su espíritu moral en favor de sus reivindicaciones. Mencheta.

El casco del "Victoria"

Ferrol 28.—Se comenta mucho que se trate de vender el casco del acorazado Victoria, el cual vale muchos miles de duros y se tendrá que ceder por poca cantidad.

Según afirman los técnicos, puede utilizarse como bique escudo a pontón, pues el casco se halla en perfecto estado. Se recuerda que la Numancia, más antigua y de inferior clase, sigue utilizándose. Mencheta.

Publicamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que al hacer la renovación tengan la bondad de acompañar una de las fejas con que reciben. Et. DIRATR.

CUESTION PALPITANTE

EL PROYECTO DE CONSUMOS

Los señores duque de las Torres y conde de Peñalver han presentado tres enmiendas al dictamen de la Comisión de presupuestos del Senado acerca del proyecto de ley de supresión del impuesto de consumos.

En la primera de dichas enmiendas se propone que el párrafo primero del art. 8.º del proyecto se redacte en la siguiente forma: «El arbitrio municipal sobre los consumos no podrá exceder en ningún caso del 5 por 1,000 del valor de la última transmisión de dominio.»

Las otras dos enmiendas afectan al artículo 11, pidiéndose en uno de ellos que el párrafo 8.º de dicho artículo se redacte así: «Los Ayuntamientos se atenderán, para calcular el importe de los alquileres, a la estimación del valor en renta de las fincas dadas al Registro fiscal, y comprobados por los funcionarios de Hacienda, sin otra investigación que perturbe las valoraciones hechas por aquéllas.»

Al final del párrafo 10 se propone que se agregue lo que sigue: «En los casos en que haya divergencia de apreciación sobre el valor del inquilinato, bien por tratarse de fincas habitadas por sus dueños o por negarse la eficiencia del contrato de inquilinato, se estará a lo que resulte de los datos del Registro fiscal.»

Preparando el triunfo. El Sr. Canalejas ha enviado a todos los señores liberales una atenta carta, rogándoles acudan pasado mañana a la Alta Cámara con el fin de votar la ley de los consumos.

Se anuncia para dicho día grandes sorpresas y decepciones.

A votar.

Ayer llegó a Madrid, llamado por el Gobierno, con el fin de que vote el proyecto de ley de los consumos, el senador vitalicio y acaudal de Barcelona, señor marqués de Marianao.

Los ministeriales pesimistas.

Se ha hablado mucho de las estadísticas que se hacen para la votación del proyecto de transformación de consumos en el Senado, comentándose aquéllas con pesimismo por parte de significados ministeriales.

Declárase que hay 28 senadores, entre enfermos, ausentes y que ejercen cargos en el extranjero, y más de 20 ministeriales que, convencidos de que el proyecto es perjudicial, se niegan a votar.

Esta es una gran preocupación para el Gobierno, porque mal podrá pedir a los senadores de la oposición que ocupen las filas que dejan vacías los ministeriales.

Habla Canalejas.

El Sr. Canalejas, hablando del resultado que pueda obtener en el Senado la votación del proyecto de supresión de los consumos, ha dicho que, según sea aquél, resolverá.

«Alguna vez—añadió—moriré habiendo No estoy dispuesto a mendigar votos, ni a violentar ni fatigar a nadie. Si alguien llamara a los embajadores. Dejo en absoluta libertad a todos, para que cada cual haga lo que quiera.»

LONDRES

LONDRES 28.—La conferencia imperial tiene mayor importancia de lo que se creía. Al plantearse el punto del auxilio de las flotas coloniales a la madre Patria, el representante de la Confederación australiana, ha planteado una cuestión de trascendencia. Se trata de una alianza que ya se tiene tratada en principio, entre Australia y los Estados Unidos, concretada a la policía naval del Pacífico, anudada sus escuadras, con el fin de oponerse a las ambiciones de japoneses y alemanes, especialmente de los últimos, que agrandan cada día sus dominios en Oceanía.

Tal deseo surgió, lo mismo en Australia que en Norte América, en vista de haber debilitado mucho Inglaterra sus fuerzas navales en el Pacífico para traerlas a Europa en atención al gran progreso naval de Alemania.

Australia se muestra dispuesta a entrar en Inglaterra un gran empréstito para construir rápidamente una flota poderosa.

BOCETA TURINA

EN MADRID Corridas suspendidas. Como consecuencia del enorme chaparrón que a las tres de la tarde desató ayer sobre la corte, la octava corrida del abono fué suspendida.

La novillada que en Tetuán debió celebrarse corrió igualmente la misma causa.

EN CORDOBA Corridas celebradas.

Córdoba 28.—Con regular entrada se ha verificado la corrida de novillos. El ganado de Villalón resultó manso, excepto dos corruptos, que cumplieron. Vázquez II, bien, superior y regular. Mojino, superior en los tres, concediéndole sele dos orejas. Gallego.

EN SEVILLA

Sevilla 28.—Con animación extraordinaria se ha verificado la corrida anunciada, en la que Mazzantini y Vázquez han despedido reses de Sarga.

Los reverendos acapararon gran número de localidades, y burlando la vigilancia de las autoridades, se desparcharon a su gusto.

Los toros no pasaron de regulares, siendo el cuarto el que mejor cumplió. Mazzantini, aun cuando dió la nota de valiente, estuvo bien con la capa y la muleta. Con el estoque, desgraciado.

Vázquez que mejor que su compañero siendo muy aplaudido al desbarbarse con valentía de sus cuernicos.

Con los palos se distinguió Badán.—Cabrero.

EN BILBAO

Bilbao 28.—El ganado de Jiménez lidiado esta tarde ha resultado manso. Petreño fué volteado al banderillar, quedando conmocionado. Reajo fué muy aplaudido.

Gómez Acebo despolitica ayer contra el proyecto de supresión de consumos. Está bien. Pero, ¿no le daría lo mismo morderos la lengua? Decir lo que usted dice y votar en favor de tal absurdo, es hallar el "record" de los canchales.

POLITICA

Consejo de ministros. Hoy, a las diez y media, se reunirán los ministros en el Gobierno para celebrar Consejo, que a juzgar por el número de asuntos que en él han de tratarse será de bastante duración.

Alcalde fallecido. El gobernador civil de Pontevedra, señor Boente, ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, dándole cuenta del fallecimiento del alcalde de Vigo, D. Manuel Diego Santos.

Montero Villegas, diputado. Ha sido proclamado diputado por Mendocino (Lugo), con arreglo al artículo 25 de la ley electoral, el joven secretario de Gracia y Justicia, D. Avelino Montero Villegas, hijo del presidente del Senado.

Barroso y los periodistas. El Sr. Barroso recibió ayer tarde en su despacho oficial de Gracia y Justicia a los periodistas, a quienes manifestó que las noticias recibidas de provincias carecían de importancia, y que el gobernador civil de Barcelona, Sr. Portela Valladares, le telegrafió que había adoptado precauciones para evitar se alterara el orden en los apéches republicano y carlista, anunciados para ayer.

Perdiendo el tiempo. Ayer tarde se ha celebrado en la Casa del Pueblo un mitin, organizado por la Juventud socialista, para protestar de los actos del Gobierno en la cuestión de Marruecos.

Presidió el compañero Fernández Egocheaga, e hicieron uso de la palabra los Sres. Cabrera, Arroyo, Mánabeo, Martínez y García Cortés. Todos ellos y bajo distintos puntos de vista, combatieron nuestra acción en Marruecos, teniendo duras frases para el Sr. Canals.

Ex subsecretario que se separa de Canals. El ex subsecretario de Gracia y Justicia y ex diputado a Cortes Sr. Alonso de Villapadriana, al separarse de la política del Sr. Canals se ha afiliado al partido conservador, habiendo dirigido al presidente del Consejo de ministros una carta que dice así:

«Excmo. Sr. D. José Canals: Muy señor mío y de mi distinguida consideración: Siento tener que manifestarle que, en mi opinión, sus actos de usted como director de la política actual no corresponden a lo que siempre fué el partido liberal.

«Ella me impide seguir reconociendo la feitura (siguiera sea circunstancial) que usted ostenta del propio partido; y como además, y muy fundamentalmente, estoy pernicioso en alto grado su política para el país, que en lo económico nos lleva a la ruina; en lo religioso al desconocimiento de toda clase de respetos, y en otros órdenes a inteligencias con los elementos extremos, con los que en modo alguno comulgo, me veo obligado a recabar por completo mi libertad de acción.

«Queda de usted su afectísimo y atento amigo, seguro servidor, q. e. s. m., Ramón Alonso de Villapadriana.»

De viaje. Ha regresado a La Coruña, después de gestionar varios asuntos de interés para aquella capital, el alcalde de la misma, D. José Folla Yordí.

Las huelgas. Según informes oficiales, la huelga de Bilbao va mejorando.

Respecto del mitin de abanilles celebrado ayer en Madrid, ha dicho el presidente del Consejo que se ha podido observar que algunos se van yendo cansando de la huelga, y que aprovechará esto para intervenir en amparo del derecho de los que quieren trabajar y hallar una solución al conflicto.

De interés para Granada. Los diputados por la provincia de Granada, formando nutrida Comisión, han visitado ayer al ministro de Fomento para interesarle recomiendo con eficacia la realización de algunas obras de extraordinario interés para aquella provincia.

Entre las obras enumeradas que le han recomendado figura como la de más importancia la construcción del ferrocarril de Zúrgena a Torre del Mar, cuyos beneficios para la extensa zona del Sur se consideran incalculables, y cuyo expediente, sometido hace más de tres meses a informe del Consejo de Obras públicas, no acaba de devolverse tramitado el referido Consejo al ministerio.

Le recomendaron además la construcción de un pantano que fertilice parte de la rica y extensa vega granadina, la terminación de varias carreteras que se encuentran comenzadas en diferentes trayectos de la provincia y otras obras de extraordinario interés.

También han gestionado del ministro de Instrucción pública la construcción del nuevo Instituto de segunda enseñanza, la subvención a las Clínicas de San Juan de Dios y la consignación en el nuevo presupuesto de las sumas necesarias para la conservación del palacio de la Alhambra y el de Carlos V.

MERCADO DE CARNES

Día 29 de Mayo. Vacas.—Precio de 1,74 a 1,87; pesetas kilo. Corderos.—De 1,45 a 1,47. Ovejas.—De 1,45 a 1,47.

Bicarbonato de sosa

Químico puro de Torres Muñoz

LATAS ECONÓMICAS A 5 PSETAS

El tiempo Religiosas

28 Mayo. Sufrimos los efectos de una depresión cuyo centro está en España. El tiempo es de lluvias y tormentas por toda nuestra Península, dominando las vientos de los cuadrantes, de dirección variable. En Madrid tuvimos un tiempo amenuzador. En la tarde de ayer cayó un gran aguacero.

NOTAS MUSICALES

BUENOS AIRES. TEATRO COLISEO.—Se ha inaugurado la temporada de ópera con Aida, siendo protagonista Celestina Bonisegna y tenor De Tura, barítono Galefi y bajo Mansueto. Dirigió la orquesta el maestro Pietro Mascagni, el cual fué aclamado por el numeroso público que asistió a esta primera representación. La Bonisegna fué la ideal Aida que siempre triunfa, escuchando ovaciones calurosas, principalmente en el tercer acto. El barítono Galefi también ha gustado mucho por su voz excepcional y su excelente interpretación de Amónas. Los demás escucharon también muchos aplausos.

En ensayo está la obra del maestro Mascagni titulada Isabeau.

SAN PETERSBURGO. TEATRO CONSERVATORIO.—Después del enorme éxito obtenido por el eminente barítono Stracciari en Rigoletto y La Traviata cantó El barbero de Sevilla, en compañía de la Lipkowska; tenor Scacchini y bajo Nicoletti-Korman. El ilustre barítono escuchó atónados aplausos que le hicieron repetir la cavatina del primer acto y el dúo del mismo. La Lipkowska no ha entusiasmado; únicamente el bajo Nicoletti-Korman fué digno compañero de Stracciari, que en el papel de Don Basilio escuchó muchos aplausos.

ROMA. TEATRO COSTANZI.—Después de la noche de honor del maestro Mancinelli con Soubadina se puso en escena la ópera Don Pasquale, con la Storchio, Bonci, Kaschuan y Bellati; inútil será narrar las continuas y calurosas ovaciones que todos escucharon, muy principalmente la Rosina Storchio y el tenor Bonci.

FIRENZE. TEATRO POLITEAMA.—El éxito de Sansón y Dalila fué bueno. La Guerrini y el tenor Scacchini eran protagonistas; ambos escucharon aplausos durante la representación, y a su fin fueron llamados al palco escénico. Gustaron también, el barítono Fatucini, el bajo Fabbrì-Bosmi y el maestro Tango.

BARCELONA. TEATRO LICEO.—Tanhauser fué puesto en escena, alternando con Sigfrido, el espectáculo de los dioses, La Walkyria y El oro del Rin, acudiendo al teatro numeroso público. En Tanhauser distinguíronse la Ruszkowska (Elisabetta), la Raiz, tenor Vízior, barítono Segura-Tallier y bajo Masini-Pieralli. La Walkyria ha sido la mejor interpretada de todas por la Margot-Kaufel, magnífica Brunilda; la Ruszkowska (Siglinda), la Verger (Erika), tenor Mannucci y bajo Masini-Pieralli.

EL CABALLERO DEL CISNE. «GACETA»

SUMARIO DEL DÍA 28 DE MAYO

Ministerio de Gracia y Justicia. Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley haciendo cesión al Ayuntamiento de Valencia del antiguo edificio que fué convento de Jesuitas, conocido vulgarmente con el nombre de La Compañía.

Ministerio de Fomento. Real decreto autorizando al ministro del ramo para que presente a las Cortes un proyecto de ley para subastar el trozo de Soria a Castañón del ferrocarril de Soria a Sangüesa.

Ministerio de Estado. Real decreto nombrando a D. Aníbal Morillo y Pérez, marqués de la Puerta, conde de Cartagena, embajador extraordinario y plenipotenciario para que asista a las festividades y ceremonias que tendrán lugar en Caracas, con ocasión del primer centenario de la República de los Estados Unidos de Venezuela.

Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante

El día 1 de Junio próximo, a las once de su mañana, se verificará, en el local designado para equipos de llegada en la estación de Atocha, la subasta de los efectos no recogidos por sus dueños, entre los cuales hay objetos de bisutería, ferretería, tejidos, calzado, alfarjatas, suela y miles curtididos, escopetas, discos para gramófono, libros, hierros, drogas, vinos, aguardientes, velas de cera, azafraán, sacos de arroz y pimentón, barriles vacíos y otros varios.

Los mencionados efectos estarán de manifiesto al público los días 29, 30 y 31 del corriente de diez de la mañana a tres de la tarde, en el muelle núm. 4 de la citada estación.

SANTOS Y CULTOS DE HOY

Santos Sísino, Conon, Restituto y Alejandro, mártires; Santos Maximino, Moisés, Ezequiel, edis, confesores, y Santa Teodora, mártir.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, y continúa la novena de Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando, por la tarde, a las cinco y media, D. Luis Calpena; se hará procesión de reserva.

En la parroquia de San Andrés continúa la solemne novena a Nuestra Señora de Gracia, siendo orador en la misa, a las diez, D. Pedro J. Martínez; y por la tarde, a las seis, D. José Suárez Reina.

En la de San Jerónimo, ídem a Nuestra Señora del Amor Hermoso, y será orador, sólo por la tarde, a las cinco, el padre Victoriano Gamarrá.

En la de San Sebastián ídem ídem ídem, a las cinco y media, D. Manuel Rubio Carcas. En la de San José, ídem ídem, a las cinco y media, D. Donatillo Fernández.

En las Religiosas de la Magdalena, a las cinco y media, empieza triduo y será orador el mismo señor.

En la misa y oficio divino son de la Concepción de San Agustín, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat en las Calatravas, de la Correa en el Espíritu Santo ó de la Cabeza en San Ginés.

Informaciones eclesiásticas

PROVINCIAS. Ha fallecido en Santiago uno de los más preclaros religiosos de aquella provincia: el Sr. padre Castellanos.

El día de la Ascensión falleció en Orense D. Salvador Martínez Mondelo, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

El cadáver del Sr. Martínez fué trasladado ayer a Lameiras para ser enterrado en el panteón de sus antepasados.

DE PINTURA. Dos Exposiciones

El notable caricaturista Joaquín Xaudaró expone en el Salón Hispania (Príncipe, 4) un par de docenas de dibujos de los que ha hecho en su reciente excursión a París.

Si desde la calle del Príncipe nos trasladamos a la Carrera de San Jerónimo, 7 y 9, podremos apreciar otra notable Exposición de pinturas de los notables artistas Félix Borrell y Agustín Lhardy.

El primer de dichos señores exhibe 46 óleos, la mayoría de ellos paisajes de los alrededores de Madrid, perfectamente vistos y con maestría suma ejecutados.

Jose Casado

NOTICIAS

Princesa. El próximo miércoles, segundo día de la novena, se verificará la primera representación de la célebre tragedia de Shakespeare, titulada El Lear, cuyo estreno ha causado tan grande expectación en el público y en cuya interpretación viene presidiendo Fernando Garavilla de la fama más extraordinaria.

Según El Siglo Médico, en la semana última de Mayo predominando en esta de las enfermedades del aparato respiratorio, desde las anginas tonsilares y faringitis, hasta las más graves, como la difteria, el tétanos y la rabia, habiendo sido muy frecuentes, hasta el día 25, las bronquitis agudas.

LA CASA DE LOS CIEGOS. Una clase social, acaso la más digna compasión, la de los ciegos, celebró ayer un acto lleno de solemnidad: la inauguración de su nuevo local, establecido en la calle San Bernardo, núm. 68.

Estos pobres seres, hermanos nuestros que todos, cada cual en la proporción posible, cooperamos a su mejoramiento, han sido objeto preferente desde hace unos cuantos meses de las gestiones del gobernador civil, Sr. Fernández Latorre, que ha sabido conseguir para ellos el local que hoy inauguran.

En el ánimo del dignísimo funcionario fué con todo su poder una estadística que el presidente de la Sociedad, D. Eugenio Castellanos, le cual arroja los siguientes tristísimos datos:

Ciegos residentes en Madrid, 629, de los cuales sólo 85, con más ó con menos dificultad, viven alhajados de la enojosa tarea tendiente; los 544 que restan necesitan para poder vivir recurrir a los auxilios de la caridad pública.

Esta revelación, unida a una concepción profunda, arraigada en el ánimo del Sr. Fernández Latorre, que rectificó el equivocado concepto vulgar existente de los ciegos, según el cual, son éstos erróneamente considerados como profesionales de la limosna y como mendigos de oficio.

En el domicilio social se dan enseñanzas varias, siendo ciegos maestros y discípulos, según el estado de los señores profesor, deán y magistrado, y éste con el Sr. Lamero, continuó hasta Lameiras. El cadáver fué conducido en la carroza de la Hermandad de Santa María, de dicha ciudad.

DE SOCIEDAD. Esta noche, en el subterráneo de Fomento, saldrá para Lophos nuestro respetado amigo el populoso capitán D. Enrique Primador Vela y distinguido poeta, que gana de grandes y sucesivas simpatías en el mundo artístico.

Después de haberse en su famoso balneario de Mondariz, de que son propietarios directos señores de la tierra, se celebró en casa de la ilustre familia de Espinosa una gran comida, la cual será seguida con la asistencia de la Infanta Doña Isabel.

Continúa en grave estado la bella señora de Gamero, hija del ministro de Instrucción pública, señor Jimeno.

Después de un pronto y total restablecimiento. También sigue en gravísimo estado la condesa viuda de Tujada de Valdeora.

El gobernador de Almería y la región del Pinar. El Barón, las dirigidas al duque de Frias, de quien es amigo, sus cartas interesadas por su salud.

En la mañana de ayer ha tomado la primera comunión en la capilla del Colegio de Híndrica de la Guerra, en Guadalajara, la encantadora niña Adelita Matáiz Rodríguez.

La boda se celebrará con gran solemnidad. Una hermosa fiesta literario-musical, con un artístico programa.

Posdata final a una carta abierta

ESPECTACULOS PARA HOY

PRINCESA.—Compañía dramática italiana.—A las nueve.—El cardenal. COMEDIA.—Compañía italiana de ópera.—Turno no blanco.—A las nueve y media.—Lo poite Miedo. APOLO.—A las siete.—Barbarroja.—A las ocho. SAGRADA Y ANA.—A las diez y cuatro.—El chivo del castaño.—A las once y media.—La sueta de Isabelita. COMICO.—A las seis y media (doble).—Los viajes de Gulliver.—A las diez (doble).—Gente menuda. PARIS.—A las nueve y cuatro.—El extraordinario Harry de Cow, ex París 1877, los extraordinarios actores, el fenomenal francés, los otros Harry y Vicent y toda la compañía de circo que dirige William Paris. GRAN VIA.—Función a beneficio de las Casas de Socorro.—A las diez y media.—El cabal primero.—A las diez y media.—El primer español.—A las once y media.—Estanco nacional. BENAVENTE.—De cinco y media a diez y cuatro.—Sociedad continua de cineatográfico.—Novedad y estreno. RECREO DE SALAMANCA.—(Huel Político).—Plumeta cubierta.—Cineatográfico.—Miento todo los días de 10 a 1 y de 3 a 5.—Marte, moda, miércoles y sábados, carreras de cintas. CINEATOGRAFO DEL FRONTON CENTRAL.—Sesión continua de nueve a diez y media de la noche.—4.000 metros de películas.—Concierto por la banda del regimiento del Rey.—Café y carra corra.—La película histórica en colores titulada el día 40.

